

# 三亚国土局就“公文旅行”事件致歉

## 将引以为戒杜绝类似事件再次发生

本报三亚11月23日电 (记者苏庆明)近日,有媒体以《海南三亚:一份公文从市政府到国土局走了260天》为题,报道了这样一件事:一份涉及上亿元资产处置的公文从今年2月26日被三亚市政府领导批转给三亚市国土局后,直到11月13日才抵达国土局。记者今天了解到,该局就此事表示歉意,并将引以为戒,杜绝类似事件再次发生。同时该局已与涉事企业达成共识,将积极按公文

批示依法开展相关工作。

《中国青年报》11月16日刊发的这则报道称,根据2013年3月三亚市政府会议纪要,由国土局牵头有偿收回三亚东成农业开发公司位于原凤凰镇凤凰路面积总计30.6万平方米土地的使用权。2013年9月,三亚市土地储备开发中心和东成公司共同委托第三方机构进行土地评估,评估结果为1.83亿元,双方对这一结果未提出书面异议。

东成公司负责人反映,2014年1月国土局单方委托另一机构对前述土地进行第二次评估,评估结果为1.56亿元,并得到三亚市政府批准以这一估价收回。对此,东成公司向海南省政府提起行政复议。今年1月29日,省政府下达了《行政复议决定书》,决定撤销三亚市政府的批准文件。

报道披露,三亚法制办收到省政府决定书后,提交相关报告给市政府,建议将决定书交由国土局研究讨论,提出处

理意见。三亚市政府分管领导同意批示这一报告给国土局,批转日期为2015年2月26日。但直至11月13日,国土局才收到这份批示。

该局有关负责人近日回应,他们之所以组织第二次评估,是由于专家认为第一次评估存在瑕疵。公文长时间延误,是由工作衔接上的失误,及相关工作缺乏主动性,对此国土局深表歉意。11月20日,该局召开了全局大会对此事进行通报,要

求全局上下引以为戒,坚决杜绝类似事件的再次发生。同时,还将开展专项整治,深入排查不主动、不作为问题。

据介绍,11月17日,该局同东成公司的有关负责人进行了协商,双方达成了致意见,并向市政府报文请示:市国土局将积极履行《行政复议决定书》,撤销原收地批复及收地决定,并依法依规重新启动有偿收回东成公司土地使用权工作。

## 琼山区委原常委、区纪委原书记孙道静被“双开”

本报海口11月23日讯 (记者张旗星 通讯员符岩凌)记者今天从海南廉政网获悉,海口市纪委监委日前对琼山区委原常委、区纪委原书记孙道静严重违纪问题进行了立案审查。

经查,孙道静利用职务上的便利,违规经商;在征地拆迁等方面为他人谋取利益并收受财物。其行为已严重违纪并涉嫌犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政监察法》等有关规定,海口市纪委监委研究并报市委审批,决定给予孙道静开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 琼海中原镇原党委书记姚明被开除党籍

本报海口11月23日讯 (记者张旗星 通讯员李静)记者今天从海南廉政网获悉,琼海市纪委监委日前对该市中原镇原党委书记姚明违纪问题进行了立案审查。

经查,姚明利用职务上的便利,为他人谋取利益并收受财物。其行为已构成违纪。依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政监察法》等有关规定,琼海市纪委监委研究并报市委审批,决定给予姚明开除党籍、行政撤职处分,按办事处安排工作;收缴其违纪所得。

## 一儿童街头昏迷家属向警方求助 海口三名协警紧急护送至医院

本报海口11月23日讯 (特约记者黄培岳记者李关平)近日,海口交警支队龙华大队一中队协警赵丹、冼传博、侯晓平等三人执勤时,紧急救助了一名昏迷小孩,赢得了市民群众“点赞”。

据了解,11月19日上午10时分许,赵丹、冼传博、侯晓平等3名协警在金岭路金牛公园西门执勤时,一名男子抱着双目紧闭的孩子向执勤协警求助,神情异常焦急,经询问得知,该男子怀中的孩子正处于昏迷状态,因打不到车去医院而焦急万分。

3人立即将情况上报中队长陈帅,陈帅马上安排冼传博驾驶警摩将该男子和孩子送往省人民医院秀英门诊部,并安排赵丹、侯晓平等驾驶警摩沿途护卫,同时打电话通知120在医院门口等候。10分钟后,三人就将病人安全送到医院,并协助医护人员将病人送往病房后才放心离去。

11月23日上午,海口市公安局对此事进行全局通报表扬,并要求广大民警、协警学习他们心系百姓、急群众之所急、助人为乐的精神,大力弘扬社会正能量。

## 拍不雅视频敲诈勒索获利百万 广西一男子获刑14年

本报那大11月23日电 (记者邓海宁 通讯员罗凤灵)广西男子陶某华以公开他人不雅视频相要挟,结伙敲诈勒索钱财共计112.8万元。近日,海南省第二中级人民法院作出终审裁定,维持昌江县人民法院一审判决,陶某华犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑十四年六个月,剥夺政治权利三年,并处罚金10万元。

2013年初,陶某华与陈某梅(另案处理)共谋敲诈勒索赵某。陈某梅将朋友赵某约至昌江县石碌镇某宾馆开房,并利用事先准备好的摄影设备偷拍下了其与赵某的不雅视频。陶某华拿到内存卡后,以公开不雅视频相要挟,敲诈勒索赵某钱财共计112.8万元。

昌江法院认为,陶某华以非法占有为目的,以公开他人不雅视频相要挟,结伙强行索取被害人钱财共计112.8万元,数额特别巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。陶某华到案后如实供述罪行,依法可以从轻处罚。

一审宣判后,陶某华不服,提出上诉。海南二中院审理认为,一审法院定罪准确、量刑适当,故驳回上诉,维持原判。



## 世界小姐“回家”

本报三亚11月23日电 (见习记者陈雪怡)今天,三亚市在美丽之冠举行仪式,迎接世界小姐们“回家”。(见左图,本报记者武威 摄)

三亚市有关负责人表示,世界小姐总决赛在三亚的隆重举办,使赛事所倡导的“有意义的美丽”与三亚城市文化内涵和城市精神相得益彰,相信在此次赛事活动的推动下,“美丽三亚”与“世界之美”将会进一步融合,使美丽文化得到更广泛的传播。

据悉,本届世界小姐总决赛选手将在三亚进行为期近一个月的彩排演练,备战12月19日举行的第65届世界小姐总决赛,期间选手们还会参加各种公益活动,包括海南欢乐节、海天盛宴等,届时将给海南人民带来一场场美丽盛宴。

第65届世界小姐总决赛已是该赛事第六次落户三亚,三亚也因此被誉为“世界小姐之家”。

## 心系家乡被烫伤男童 文昌籍台湾新娘送来2万多元爱心款

### 新闻 追踪

本报海口11月23日讯 (记者王玉洁)“我代表远嫁台湾的文昌籍姐妹们,把一点心意送给符理总,希望孩子早日康复。”今天下午,从台湾回到海口没多久的文昌籍台湾新娘陈春丽来到海南187医院,把11万元新台币和1200元人民币送到了文昌烫伤男孩符理总的父亲符河手中。

符理总今年1岁多,是文昌市文城镇湖美村人。11月8日,符理总因不小心扯到电线而打翻了正在煲汤的电饭锅,滚烫的汤顺着他的左肩泼到全身,致使全身大面积烫伤,经海南187医院医生检查,孩子总烫伤面积达56%。

“孩子烫伤,第一阶段的治疗就需要十几万元,接下来还有第二阶段、第三阶段的治疗。”这笔巨大的医疗费让以务农为主的符河全家十分发愁。无奈之下,符理总妈妈在社交网络中发出了求助信息,希望得到社会爱心人士的帮助。

“上个礼拜,一位文昌籍台湾新娘将这一求助消息转发给了我们。”陈春丽说,当下,我们便发动远嫁台湾的文昌籍姐妹们献爱心。截至记者采访当天,短短一周时间内,拥有163人的“海南文昌市姐妹在台湾”的微信群里就有99人慷慨解囊。

按现行汇率计算,目前她们收到的11万元新台币和1200元人民币约合人民币2.2万多元,而愿意帮助符理总的家庭台湾新娘人数还在不断增加。

今年中秋节前,远嫁台湾屏东县15

年的文昌籍姑娘陈春丽,作为“回娘家,庆中秋”海南籍台湾新娘回乡省亲代表团代表之一,与其他35位同乡应邀回到故乡。回台湾听到这一消息后,11月22日晚刚回到海口的陈春丽今天又特地赶到医院送来爱心款。

符河怎么也想不到,连远在台湾的海南老乡也会向自己伸出援助之手,他对所有帮助过自己的爱心人士感激不尽。截至记者采访时,符河已收到善款人民币11万余元,新台币11万元,被烫伤的符理总也渡过了危险期,目前正在观察中。

## 我省开展建筑等领域欠薪清缴行动

## 今年已为农民工追回1.6亿元工资

从老家四川来到海口市灵山镇某工地工作,没想到发工资时,老板总会以各种理由拖欠工资。后来,他向省劳动监察部门反映,最终拿到拖欠的1.2万元工钱。

“案件量和人数都不同程度增加,但我们加大了对案件的查处力度,以案件例会制度、案件集体讨论制度、案件倒计时制度的‘三案制度’,对办案人员的办案情况进行跟踪督办,及时督促办案人员在法定的时间内依法结案,及时纠正违规执法行为,提高办公质量和工作效率。”省劳动保障监察总队相关负责人介绍,与此同时,还采取现场协调、现场立

案、现场处理的“快立、快审快决”有效措施,有效地维护了社会稳定。

为何每年都有欠薪情况呢?就此,省劳动保障监察总队负责人表示,其一是工程层层转包,导致民工工资被拖欠。目前建筑行业中,一些人从开发商手中拿到工程,转手给包工头,包工头再把活分给民工做,这样层层转包,而且中间转手的大多是“皮包公司”,他们常包转包牟取暴利。其二是部分单位用工管理不规范、劳务市场不健全,工资支付制度不完善等。

针对我省拖欠农民工案件呈常态

化趋势,省人社厅要求各市县各部门加强对重点企业监管,对可能发生较大数额的工资拖欠并引发群体性事件的企业,及时发出预警,及时督促企业采取措施解决。对近3年发生过拖欠农民工工资的建筑企业或因拖欠工程款导致施工单位拖欠农民工工资的建设单位,对恶意拖欠、情节严重的企业,采取对法定代表人进行约谈、依法责令停业整顿、降低或取消建筑施工企业资质、吊销营业执照直至清理出所在地建设施工市场等手段,加大惩治力度。

## 2015中国(海南)海上丝绸之路文化产业博览交易会

## CHINA(HAINAN)MARITIME SILK ROAD CULTURAL INDUSTRIES FAIR

## 丝路文化 椰城盛会

20000 m<sup>2</sup> 展区

到会的境外参展商超过10个  
参展企业超过500家

2015年12月25-27日

海南国际会展中心(海口市西海岸)

主办:海口市人民政府  
承办:海口市会展局 深圳国际文化产业博览交易会有限公司 海南共好国际会展服务股份有限公司  
协办:海南鼎臻古玩城

支持:海口市委宣传部 海口市文化广电出版体育局



关注海文会官微  
赢取惊喜大奖

黎锦椰雕 绝色陶瓷 手工精品 古玩藏品 墨宝丹青 海黄沉香

垂询热线 0898-68581629